
 

 

 

 

 

 

Αθήνα, 5 Μαρτίου 2024 

 

ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ  

 

Προς την Υπουργό Πολιτισμού  

 

Θέμα : Να κατατεθούν στο Σώμα τα έγγραφα που αιτιολογούν τον μη χαρακτηρισμό 

του κτιρίου της Διπλαρείου Σχολής ως νεότερου μνημείου  

 

Σε συνέχεια της υπ. αριθ. 2749/22.1.2024 του ΣΥΡΙΖΑ - Προοδευτική Συμμαχία σε σχέση 

με την προστασία το κτιρίου της Διπλαρείου Σχολής στην Αθήνα, με την Α. Π. 27728 

απάντησή της η Υπουργός Πολιτισμού σημείωσε ότι “το ακίνητο δεν χαρακτηρίστηκε ως 

μνημείο διότι δεν διαθέτει τις αυξημένες προϋποθέσεις που προβλέπει ο νόμος 4858/2021 

άρθρο 6 παράγραφος 1”. Στο εν λόγω εδάφιο προβλέπεται ότι “τα νεότερα πολιτιστικά αγαθά 

που ανάγονται στην περίοδο των εκάστοτε τελευταίων εκατό ετών και χαρακτηρίζονται 

μνημεία λόγω της ιδιαίτερης αρχιτεκτονικής, πολεοδομικής, κοινωνικής, εθνολογικής, 

λαογραφικής, τεχνικής, βιομηχανικής ή εν γένει ιστορικής, καλλιτεχνικής ή επιστημονικής 

σημασίας τους.” Σε συνέχεια της ίδιας απάντησης η Υπουργός Πολιτισμού αναφέρει ότι στο 

ιστορικό κτίριο της Διπλαρείου Σχολής θα λειτουργήσουν 3 ξενοδοχεία, ως 100 κλίνες 

έκαστο και εστιατόρια/καφετέριες.  

 

Παρακαλούμε στο πλαίσιο των παραπάνω να κατατεθούν στο Σώμα : 

 

1. Η εισήγηση της Διεύθυνσης Προστασίας και Αναστήλωσης Νεώτερων και 

Σύγχρονων Μνημείων, την εισήγηση της Διεύθυνσης Προϊστορικών και Κλασικών 

Αρχαιοτήτων και τα λοιπά στοιχεία του φακέλου του θέματος.  

 

2. Το υπ’ αριθ. Πρωτ. ΥΠΠΟ/561146/21-11-2023 έγγραφο της Εφορείας Αρχαιοτήτων 

Πόλης Αθηνών με το οποίο εκφράσθηκαν οι απόψεις της Εφορείας σχετικά με το 

θέμα.  
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3. Το υπ’ αριθ. Πρωτ. ΥΠΠΟ/496808/23-10-23 έγγραφο της Υπηρεσίας Νεωτέρων 

Μνημείων και Τεχνικών Έργων Αττικής Ανατολικής Στερεάς Ελλάδος και 

Κυκλάδων με το οποίο διαβιβάσθηκε ο φάκελος του θέματος στην ΔΠΑΝΣΜ.  

4. Η ομόφωνη γνωμοδότηση του Ειδικού Οργάνου ΚΑΣ-ΚΣΝΜ, με αριθμό 

Πρακτικού 3/23-11-2023, (θέμα 4ο).  

 

Η Αιτούσα Βουλευτής  

Μάλαμα Κυριακή 




